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сторону людини. Добро і зло йдуть не від науки і техніки, а від суспільства і людини. Один з 

творців кібернетики Н. Вінер у своїй книзі «Людина і робот», перефразовуючи відомий 

біблійний вислів, пише: «Людині – людське, а обчислювальній машині – машинне» [5]. 

Спираючись на свої знання і досвід, він був глибоко переконаний, що машина завжди 

залишиться інструментом в руках людини. Вкласти в неї моральні якості неможливо, так як 

природа моральності далеко виходить за рамки властивостей і закономірностей предметного 

світу, на основі яких створюються всі машини. Чи буде така машина використовуватися для 

добра і погану славу людині, цілком залежить від людей, які використовують її в своїх цілях, 

від їх моральних установок. 
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ФІЛОСОФСЬКІ ПРОБЛЕМИ РЕІНКАРНАЦІЇ 

 

Реінкарнація або "переселення душі" це інформаційний процес - передача інформації 

однієї особи іншій. Обмін інформацією між людьми - звичний і необхідний для 

життєдіяльності людини процес. Отримана  людиною інформація сприяє його розвитку, 

формування особистості. 

У безсмертність душі і в її перевтілення вірили не тільки релігійні діячі, яким це 

належить за статусом, а й серйозні філософи, такі як Піфагор, Платон, Сократ, Шопенгауер 

та ін. Багато освічених людей і в наш час вірять в реінкарнацію: 

1. Раймонд Моуди — особистість, що зуміла повністю змінити давно сформовану думку 

про те, що людина - це перш за все тілесна оболонка. «У традиційній медицині не прийнято 

звертати увагу на душу. Однак цій людині вдалося не тільки дізнатися, а й донести світу 

історії людей, які мали пост- і околосмертний досвід» [2]. 

2. Джим Такер з Шарлоттсвіллю  - академічний вчений, який протягом 15 років вивчає 

розповіді дітей о попередніх життях, надає таким чином інформацію про існування  

реінкарнації. Такер розказував про одне зі своїх досліджень: «Коли Району Хаммонсу було 

всього 4 роки він почав грати у режисера фільму, і такі команди, як «Мотор» постійно 

лунали з кімнати…Також він сказав, що згадує великий білий дім з басейном в Голівуді, а 

також, що в нього було три сини, але він не пам’ятає їх імен.» [5]. 
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3. Джеймс Лейнінгер - 11-річний американського хлопчисько, з особливістю. Багато що 

в його поведінці говорить, що цей хлопчина являє собою втілення пілота Джеймса Хастона, 

який загинув у Другій світовій війні [2]. 

Слово «реінкарнація» має латинське походження і в дослівному перекладі означає 

«вторинне входження в кров і плоть», тобто свідомість живої істоти перевтілюється з старого 

тіла в нове. Реінкарнація переслідує такі цілі: відпрацювання карми і еволюція свідомості. 

Карма - це механізм відплати за минулі дії людини і залежить від його думок, слів, вчинків 

[3]. 

Як сказав Рігден: «Людина - це сповнений (наповнений) вищої (духовної) силою. А 

Справжня Людина або Споконвічна Людина - це та сповнена, в кого домінує ця вища, вічна 

сила - Духовний початок» [1, с.844]. 

Так само існує думка, що душі проходять розвиток в різних світах, а кожен новий світ 

вносить зміни в процес їх вдосконалення. Тобто душа проходить все нові і нові рівні, в 

точності так, як дитина ходить в школу і, отримуючи домашнє завдання, вчиться чомусь 

новому. Далі вже після смерті душа покидає тілесну оболонку і переходить з одного рівня 

розвитку на інший. 

Розглянемо реінкарнацію з релігійної точки зору: 

Відповідно до індуїзму, свідомість (атман) Безсмертний, вмирає і народжується знову 

тільки тіло. «Атман - вища «Я», душа - Брахман, Абсолют, з якого відбувається все інше» [4]. 

Відповідно до буддизму, розум не вмирає разом з тілом. Він ніколи не був створений і 

тому ніколи не зникне. Він завжди все сприймає і нескінченно висловлює себе всілякими 

способами. «Всі істоти мешкають незліченну кількість життів. В буддизмі описуються шість 

світів, розташованих вертикально один над одним. Внизу всесвіту знаходяться нижчі світи: 

світ пекла, світ голодних духів, світ тварин. Наступний - наш світ людей. Над людським 

світом є ще два: світи асуров і богів» [4]. 

«Якщо ви хочете знати, що ви робили в вашої минулого життя, подивіться на своє 

теперішнє стан, якщо ви хочете знати своє майбутнє стан, подивіться на свої сьогоднішні 

дії» [4].  

Будда Шакьямуни 

Як ставиться християнство до самої ідеї перероджень? Феномен реінкарнації сучасна 

церква не визнає, так як в Біблії немає прямої про це згадки. У далекому минулому багато 

християн і святі підтримували вчення про переродження. Оріген проповідував, що «душа 

живе і до народження фізичного тіла».[4] До чого схилялися і інші релігії. Душа 

нематеріальна, тому вона не може померти або зникнути. Він не приховував свого 

невдоволення і здивування з приводу віри в Судний день і наступне воскресіння з мертвих. 

Закони реінкарнації: 

1. Кожна душа починає свою подорож в образі людини. У подальших втіленнях люди 

стають тваринами, рослинами, комахами і т.д. в залежності від того, як прожите остання 

життя. 

2. «Реінкарнація - це цілий шлях, який має 6-8 рівнів (в залежності від конфесії). 

Набираючись досвіду і мудрості, розкриваючи свій потенціал і вирішуючи завдання, наша 

сутність рухається до останнього ступеня, де стає Проясненої, Месією і Гуру, зливаючись з 

Богом.» [4]. 

3. В ідеалі кожен рівень повинен долатися за 5 життів, а весь ланцюжок перетворень - за 

40. Але - це можливо за умови,  тільки тоді, коли кожне перебування на землі 

супроводжується духовним провідником. Цими провідниками можуть бути, як рідні люди, 

так і на початку взагалі незнайомі нам. 
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4. Кожен раз ми приходимо на землю з конкретним завданням: «…кожен з нас повинен 

гідно пройти якісь уроки, спокутувати кармічні борги.» [4]. 

5. Ланцюжок перероджень може бути припинений на невизначений термін, якщо 

людина, замість того, щоб виконувати своє призначення, активно грішить (вбиває, краде, 

несе зло) життя за життям або просто займється лише фізичним задоволенням (краса, їжа, 

секс і тому подібне). Тоді Темна душа відправляється в Пекло на сотні і тисячі років. 

6. Після виходу з ув'язнення дух повинен понести покарання на землі, з'явившись на ній 

в образі тварини або іншого живого організму. «!Таким чином, Бог хоче навчити нас 

цінувати людську подобу» [4]. 

7. Між переродженнями може проходити різні часи - від декількох днів до декількох 

тисяч років. «Чим вище рівень розвитку духу, тим більший вона засвоює майже термін на 

відпочинок і відновлення» [4]. 

8. Подорож душі на землі закінчується тоді, коли вона вирішила всі завдання, вивчила 

всі уроки, розкрила весь свій потенціал, очистилася від всіх гріхів, досягла досконалості» [4]. 

Смерть тіла не є кінцем нашого існування. «Вмираючи», ми всього лише 

позбавляємося від фізичної оболонки, але потім повертаємося на землю знов у вигляді 

людини, тварини, рослини або будь-якого іншого живого організму. І так може тривати 

багато-багато разів до тих пір, поки душа не вирішить всі свої завдання. 
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«КІНЕЦ РОБОТИ» НАСТАВ! 

 

Пандемія COVID-19 викликала безліч цивілізаційних викликів, які ще доведеться 

усвідомлювати та вирішувати. 

Одним із них є прояв тенденції, яку між тим, пророкують вже біля півстоліття, це 

тенденція до значного зменшення тривалості трудового часу та суттєве перетворення світу 

праці [1, 3-8]. Ця тенденція викликана такими факторами, як автоматизація та роботизація 

промислового виробництва, впровадження обчислювальної техніки як у виробництво, так у 

сферу послуг та особливо управління (комп'ютеризація, цифровізація, кібернетизація). 

Відзначимо, що ще в 1950-х рр. минулого століття з'явилися концепції «посттрудового 

суспільства» та «суспільства дозвілля». У них сучасне суспільство розглядається як 

суспільство, в якому праця втрачає своє колишнє значення: скорочення робочого часу веде 

до зростання ролі дозвілля, який займе те місце, яке в минулому займала праця, стане 

головним життєвим інтересом і головною підставою ідентичності людини. 

https://www.oum.ru/yoga/reinkarnatsiya%20/
https://www.youtube.com/watch?v=xN13SRxt85I

